
令和４年 

第２回２月定例教育委員会議事録 

令和４年２月 28 日 

大 野 城 市 教 育 委 員 会 



次 第

１ 招集日時

  ○招集日   令和４年２月 28 日 

  ○開会時間  午後２時 00 分 

  ○閉会時間  午後２時 45 分 

２ 招集の場所  大野城市役所 本館４階 全員協議会室

３ 会議次第

 （１）議事録署名委員

   令和４年第１回議事録の署名委員 髙野 英機 委員 

        ２回議事録の署名委員 山口 典子 委員 

（２）議事 

第２号 令和４年度学校医、学校歯科医、学校薬剤師の委嘱について 

第３号 令和４年度産業医の選任について 

第４号 令和４年度健康管理医の選任について 

 （３）教育長報告 

（４）報告 なし

（５）その他

①大野城市市制 50 周年記念事業計画について（自治戦略課）
②教育長の業務報告（１月～２月分） 

     ③教育委員会の主な行事・業務の予定（３月分） 

４ 出席した委員等 伊藤 啓二（教育長）髙木 和敏 松本 民仁

髙野 英機 山口 典子

５ 欠席した委員  梶原 千春

６ 出席した職員  教 育 部 長   日野 和弘

教 育 政 策 課 長   橋元 啓樹 

教 育 振 興 課 長   千葉 太

教 育 指 導 室 長           清尾 昌利

          ス ポ ー ツ 課 長   神崎 康則

ふるさと文化財課長   石木 秀啓

  教育政策課担当   大楠 和美

７ 会議の書記   教育政策課担当   大楠 和美
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午後２時00分 開会 

○伊藤教育長 

 皆さん、こんにちは。ただいまから令和４年２月の第２回定例教育委員会を開会い

たします。 

〔議事録承認〕 

○伊藤教育長 

 まず、議事録の承認に入ります。前回の１月定例会にて髙野委員にお願いしており

ましたので、署名をお願いします。 

○髙野委員 

 はい。 

○伊藤教育長 

 ありがとうございました。では、今回の議事録の署名については山口委員さんにお

願いいたします。次回の委員会で御署名をお願いいたします。 

○山口委員 

 はい。 

〔議  事〕 

○伊藤教育長 

 それでは、次第の３、議事に入ります。 

〔第２号議案 令和４年度学校医、学校歯科医、学校薬剤師の委嘱について〕 

○伊藤教育長 

 第２号議案、令和４年度学校医、学校歯科医、学校薬剤師の委嘱について、橋元教

育政策課長、説明をお願いします。 
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 ○橋元教育政策課長     

 それでは、第２号議案、令和４年度学校医、学校歯科医、学校薬剤師の委嘱につき

ましてご説明をさせていただきます。 

１ページをごらんください。理由のところに書いてありますとおり、学校保健安全

法第23条の規定に基づき、小中学校における学校医、学校歯科医、学校薬剤師を委嘱

するものでございます。 

 まず学校医についてですが、２ページをご覧ください。内科については、大野小学

校が、児童数の増加にともない、内科医の柳原憲一先生を増員して委嘱しております。

３ページをご覧ください。月の浦小学校ですが、令和３年度は上田耕一郎先生にお願

いしておりましたが、令和４年度は新たに、佐竹宏之先生を委嘱することとしており

ます。耳鼻咽喉科と眼科については令和３年度から変更はありません。 

次に学校歯科医についてです。４ページをご覧ください。大野東中学校は、令和３

年度船越知行先生でしたが、令和４年度は福光泰介先生に変更になっております。御

陵中学校についてですが、令和３年度福光泰介先生にお願いしていましたが、髙田朋

子先生にお願いすることとしております。 

最後に学校薬剤師についてですが、３ページにお戻りください。月の浦小学校は楢

木ふみ子先生から、令和４年度は服巻幸孝先生に変更となります。さらに再度４ペー

ジをご覧ください。大野東中学校は吉浦英樹先生から坪根誉幸先生に変更となってお

ります。 

 なお、学校医、学校歯科医、学校薬剤師の主な業務につきましては、毎年度実施し

ております各健康診断などについての業務をしていただいております。 

 説明は以上です。 

○伊藤教育長 

 ただいまの説明について、何か質問はございませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○伊藤教育長 

 それでは、これより採決に入ります。 

 第２号議案について、承認することに異議はありませんか。 
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〔「異議なし」の声あり〕 

○伊藤教育長 

 異議なしですので、第２号議案について承認すべきものと決します。 

〔第３号議案 令和４年度産業医の選任について〕 

〔第４号議案 令和４年度健康管理医の選任について〕 

○伊藤教育長 

 次の第３号議案および第４号議案は関連しておりますので、一括して審議をお願い

したいと思いますがよろしいでしょうか。 

〔「はい」の声あり〕 

それでは、第３号議案、令和４年度産業医の選任について、第４号議案、令和４年

度健康管理医の選任について、橋元教育政策課長、説明をお願いします。 

○橋元教育政策課長 

 それでは、説明をさせていただきます。 

 初めに、第３号議案の令和４年度産業医の選任について説明させていただきます。 

 理由としましては、労働安全衛生法第13条の規定に基づき、中学校における産業医

を選任するものでございます。 

 ６ページをご覧ください。教職員が50名以上である学校に対し、先ほど申しました

安全衛生法に基づいて産業医を配置いたします。これに合致する平野中学校に、松隈

義則先生を選任するものです。 

 次に、第４号議案、令和４年度健康管理医の選任についてご説明いたします。７ペ

ージをごらんください。 

 産業医を配置するほどの規模ではない学校に、大野城市立学校健康管理医設置要綱

第３条の規定に基づき、小中学校における健康管理医を選任するものということにな

っております。８ページをご覧ください。平野中学校以外の小中学校全14校に対して、 

原文昭先生を選任したいということで考えております。 

 説明は以上です。 
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○伊藤教育長 

 ただいまの説明について、何か質問はございませんか。 

〔「なし」の声あり〕 

○伊藤教育長 

 それでは、これより採決に入ります。 

 第３号議案及び第４号議案について、承認することに異議はありませんか。 

〔「異議なし」の声あり〕 

○伊藤教育長 

 異議なしですので、第３号議案、第４号議案について承認すべきものと決します。 

〔教育長報告〕 

○伊藤教育長 

 それでは続いて、次第の４、教育長報告です。 

 先日の福岡教育事務所管内の教育長会議で話し合われた内容について、資料を一部

抜粋しております。 

 内容は３点、性暴力対策アドバイザー派遣についてと、道徳教育に関する実態調査

について、令和３年度全国体力・運動能力、運動週間等調査結果についての資料です。 

 まず、性暴力対策アドバイザー派遣事業、これは福岡県が学校に対して専門家を派

遣しているものです。 

 １ページの下の表ですけれども、福岡教育事務所管内の121校の小学校５・６年生

に対して令和４年度61校、令和５年度60校で、中学校に関しては令和４・５・６年度

の３年間で全中学校で実施ということになります。 

令和５年度からは小学校の低学年も実施するように考えているようですが、３ペー

ジのような内容で、性に関すること、自分と他者の性の尊重、こういったものに関し

て教育を行って理解を深めるといった内容でございます。こういう事業が行われると

いうことをご承知おきいただければと思います。 

 続いて、６ページ・７ページをご覧ください。これは道徳教育に関する実態調査を
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県が行ったものの結果を示したものです。このグラフは福岡教育事務所全体のもので

すので、大野城市がこれとまったく一致ということではございません。今回教育事務

所の結果をもらっていますのでお示しをしているところです。この調査は、下にあり

ます項目１から20項目のものについて、子ども達がどの程度あてはまるか、アンケー

トをとった結果です。左側の小学校のものでいきますと、１番の、自分が考えたもの

に対しては責任を持って行動しているという項目が、福岡教育事務所管内は福岡県に

比べて高めであるというような傾向、逆に14番、家族の中で自分の役割を考え、役に

立とうとしているという部分が若干、県平均よりも低くなっているという結果が出て

います。  

 右側が中学校ですが、面白いなと思うのが、今言いました14番、中学校の結果は健

平均よりも高いんですね。家族の一員としての自覚を持ち、家族のために役割を果た

そうとしているという部分が中学校では高いという結果が出ています。小学校と中学

校で意識の差が出ているのかなという風に思っているところです。中学校は逆に20番、

「道徳科」の学習は、自分の言動を決める上で役に立つと思うという部分が低いとい

うことで、学校の授業をもう少し考える必要があるなと思っています。こういう調査

を年間で行っていまして、子ども達の道徳性の状況を把握しながら教育活動につなげ

ていっています。 

 ８ページ、９ページは令和３年度全国体力・運動能力、運動週間等調査結果につい

ての結果の抜粋です。調査は、実技による調査が、８ページの真ん中にありますよう

に、握力、上体起こし、前屈、反復横とび、シャトルラン、中学生は持久走ですね。 

こういう体力検査を行っております。９ページを見ていただきますと、実線が県平均、

点線が全国平均のラインです。棒グラフの白が平成30年度、黒が令和２年度、グレー

が令和３年度ということです。若干数字が下がってきているのが見て取れると思いま

す。分析は様々あると思いますが、これは新型コロナウイルス感染症の影響で、体力

が落ちているという可能性も考えられるかな、という風に思っています。グラフは福

岡教育事務所管内の小学校男子・女子、中学校男子、女子となっており、これも大野

城市とまったく一致ではないのですが、小学校女子の体力低下が少々気になるところ

です。これも全国調査で毎年行っておりますので、それぞれの学校の体育、または部

活動で活かしていけたら良いかなと思っているところです。 

 簡単ですが、先日の教育長会議で出た事項について報告を致します。 

 それでは、今の報告について何かご質問はありませんか。 
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〔「なし」の声あり〕 

 また何かありましたらよろしくお願いします。 

〔報  告〕 

○伊藤教育長 

 それでは、次第の５、報告。今月の報告事項は上がっておりません。 

〔その他〕 

○伊藤教育長 

（１）大野城市市制50周年記念事業計画について（自治戦略課） 

（２）教育長の業務報告（１月～２月分） 

（３）教育委員会の主な行事・業務の予定（３月分） 

それではこれで、２月の定例教育委員会を終わらせていただきたいと思います。あり

がとうございました。 

午後２時45分 閉会 


